

星期二、四、六刊出

粵贛聯手打擊盜採稀土



廣東、江西一帶盜採稀土情況嚴重，圖為廣東一處遭人盜採稀土現場。網上圖片

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)根據《南方5省15市稀土開發監管區域聯合行動方案》，為加大江西、廣東省際間礦產資源保護和對非法採礦的打擊，共同構建兩省礦產資源聯合執法機制，日前召開的贛粵兩省聯合打擊非法採礦聯席會議上透露，兩省將聯手嚴打邊界稀土開採。

贛粵兩省邊界大多山高林密，衛星難拍到，邊界礦產執法監管難完全到位，一些違法分子與執法人員打「游擊戰」，甚至晝伏夜出進行偷採包括稀土在內的各種礦產。再加之兩省是背靠背檢查，常出現村民到對方行政區盜採，即使被發現，也經常因找不到違法者而不能及時立案查處。

成立跨省界執法隊伍

兩省計劃在相關市、縣(市)之間根據需要建立信息情況通報制度，加強信息情況溝通與交流，及時互通報轄區內的礦產資源執法監察動態。這將使兩省相關縣市對邊界非法開採採取聯合行動時，可以在協商一致的情況下，成立跨省界聯合執法隊伍。也可以約定時間輪流開展邊界地巡查執法工作，消除省際間執法死角。

廣東職工醫保可省內轉移

繳費年限可累計 轉賬戶不轉基金

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)從今年7月1日起，廣東省內流動就業人員的醫保轉移，繳費年限將可累計計算。相關辦法的適用人群為未達到法定退休年齡，在廣東省參加職工醫保，因流動就業在廣東省內跨統籌區轉移職工醫保關係的個人。同時，參保人跨統籌區域轉移職工醫保關係時，只轉移基本醫療保險關係和個人賬戶，統籌基金不轉移。



粵參保人跨統籌區域轉移職工醫保關係時，統籌基金不轉移。資料圖片

由於粵醫保大多為市級統籌，以往各市之間不互認年限，導致職工醫保繳費年限需「清零」重新計算，這影響到職工退休後享受醫保待遇。

須在該市繳費滿10年

對此，廣東省人社廳、廣東省財政廳此前下發的《關於印發廣東省流動就業人員基本醫療保險關係轉移接續暫行辦法的通知》規定，各統籌地區對參保人在不同統籌地區參加職工醫保的繳費年限應當互認，予以累計計算。但繳費年限不重複計算，醫保待遇不重複享受。

相關通知稱，參保人達到法定退休年齡後，需在各統籌區參加職工醫保的累計繳費年限，符合退休後待遇享受地規定的年限要求，同時必須在待遇享受地參加職工醫保實際繳費年限累計滿10年。廣東省人社廳醫療保險處負責人表示，這樣的劃定是經過反覆論證的，在政策設計上最大限度地考慮到參保人方方面面的情況，以盡量少補繳的原則盡可能方便參保人。

欠發達區統籌基金少

上述人士認為，在廣東省內要實現互認難度很大，一方面是發達地區面臨的風險高，另一方面欠發達地區同樣也面臨風險。欠發達地區參保規模相對較小，其統籌基金也相對較少，參保人回戶籍所在的欠發達地區，也將對當地的統籌支付能力帶來很大挑戰。「這也是醫保關係轉移接續政策在全國各省份大多難產的重要原因」。

此外，未達最低繳費年限的參保人，可用其職工醫保個人賬戶補繳。參保人不願意補繳或無力補繳的，按規定參加戶籍所在地城鄉居民基本醫療保險。



今日頭條

危險品貨車超速兩成罰12分



吉林省嚴厲整治客貨車交通違法，圖為內地早前某車禍現場。資料圖片

香港文匯報訊(記者 張豔利)近日吉林省在該省高速公路開展集中整治客貨車交通違法行為暨第四次全國統一行動，並落實危險物品運輸等車輛行駛超過規定時速20%以上記12分。

據悉，對載客超過核定人數20%以上超員違法行為要利用移動執法終端現場錄入系統，同時嚴查車輛所屬企業是否符合處罰情形，對情節嚴重、問題突出的企業，要建議行業主管部門停業整頓。對駕駛中型以上載客汽車、危險物品運輸車輛行駛超過規定

時速20%以上必須落實記12分的處罰措施，並通報屬地交通運輸部門督促企業予以解聘。

停車休息不足20分鐘須罰

對於凌晨2時至5時運行、未落實接駁運輸的客運車輛，要強制落地休息或禁止通行；對連續駕駛中型以上客車、危險物品運輸車輛超過4小時未停車休息或者停車休息時間少於20分鐘的，要嚴格落實記12分的處罰措施，並通報車籍地交通運輸和安全監管部門。



福建暑期工招聘會 福州勞動保障大廈昨日舉行暑期工專場招聘會，吸引了眾多求職者前來，其中大部分是今年大專的應屆畢業生。據悉，2013年中國高校畢業生人數達699萬，創歷史新高，被稱為「最難就業季」。中新社

藏傳佛寺為僧眾設書屋

香港文匯報訊(記者 趙昕 蘭州報導)甘肅省甘南州和天祝縣藏區137個藏傳佛教寺廟在7月底之前將全部建成「寺廟書屋」，每個書屋將根據寺廟僧尼人數相應配備8,000至3萬元不等的書籍，這些書籍都是以藏文或藏漢雙語為主的優秀出版物，將為僧眾提供精神文化和知識信息需求，促進和諧寺廟建設發揮重要作用。

據了解，根據中宣部和原國家新聞出版總署的要求，甘肅省委宣傳部、省新聞出版局等5部門在2012年聯合印發了《甘肅省藏區藏傳佛教寺廟書屋建設實施方案》。根據該方案，有關當局本著「選出出版社能按時供貨的書、選適合藏傳佛教僧眾閱讀的書、選好書」的原則選書，寺廟書屋建設資金由中央財政和甘肅省財政按80%和20%的比例共同承擔，寺廟書屋的圖書選配、書架、閱覽桌椅和制度牌等配套設施由甘肅省宗教局協調解決。

兩岸12大產業爭搶高端人才

服貿協議拉動職場新動向 企業主管臨重新洗牌

香港文匯報訊 據台灣《經濟日報》及中社社報，兩岸簽訂服務貿易協議，各界關注對島內就業市場的衝擊，求職機構「104資訊科技集團」前日指出，服貿協議將拉動職場五大趨勢，其中協議承諾開放的12大產業(另見附表)勢掀起中高階人才戰，開放第一家預估就有上千名中高階主管將挪移於兩岸之間。

「104人力銀行」目前線上提供逾45萬個工作機會中，兩岸服貿協議開放的12大產業，合計共有18萬個工作機會，比重達四成。目前人才缺口以零售、餐飲和金融服務業人力需求最多，合共達10萬名以上。

企業銀彈攻勢搶才

據表示，服貿協議未來將緩步拉動職場五大趨勢，除了兩岸中高階主管重新洗牌，其次是高階人才戰開打，企業將更在乎品牌，以找到契合的經理人。第三，企業將善用薪酬管理，以銀彈攻勢留才、搶才。第四，上班族的台資老闆可能換成陸資。最後，若兩岸服務業共同把餅做大，就業市

場可望從質變帶出量變，創造出非主管職的就業機會。「104資訊科技集團」行銷協理陳力子表示，和兩岸服務貿易協議承諾開放有關的12大產業，短期工作機會不會瞬間爆量，但兩岸中高階主管將洗牌挪移。陳力子指出，這12大產業平均每家家店需要三到五名中高階主管，第一年若有300家展店，預估有上千名中高階主管將在兩岸間挪移；現階段僅開放白領陸幹來台，未擴及一般勞工，陸資不會大舉攻台，但若兩岸服務業一起把餅做大，相關就業機會將爆量增加。

陸資赴台增聘台胞

另一求職機構「1111人力銀行」也

表示，服貿協議通過後，預估短期內對台灣服務業人才會有幫助，因為陸資赴台設公司，一定會增聘台灣人才，且以服務業來看，台灣人才也優於大陸人才。長期來看，競爭力較弱的小企業，可能會被市場淘汰。針對外界憂心該協議對台灣就業市場的衝擊，陳力子坦言，台灣中高階人才外移至大陸的比例本就相對較高，並不是協議簽署後才發生人才流動現象，只是人才的流動將從過去的科技、金融業，慢慢轉成服務業。

他認為，台灣服務業最大的價值在於服務的深度，與其擔心陸企的衝擊，不如設法建立台灣品牌的專業特色，和大陸企業策略合作，創造更高的價值。

兩岸承諾開放12大產業

- 零售業
- 餐飲業
- 金融相關業
- 批發業
- 裝修營造業
- 醫療服務業
- 婚紗攝影及美髮美容業
- 住宿服務業
- 電信及通訊相關業
- 運輸倉儲與郵政快遞業
- 印刷相關業
- 電影業



率團赴上海出席雙城論壇的台北市市長郝龍斌(左)，昨日與上海市委書記韓正(右)會面，兩人熱情「熊抱」，郝龍斌說，「我最想見到你」。

中央社

台景區興「簡體風」惹爭議



台有關當局製作簡體版旅遊小冊子迎接陸客。網上圖片

香港文匯報訊 據中社社報，在大陸遊客赴台觀光日眾的當下，台灣有聲音建議，島內知名景點應提供簡體字版觀光折頁及網頁，但卻引發島內一場「繁簡之爭」。民進黨籍「立委」李應元說，「來者是客」，應以客為尊、提供方便；但台東縣官員卻稱陸客看繁體字並

不困難，且繁體字更能體現中華傳統文化特色，因此，「不一定要有簡體字版本」。

有陸客視繁體為特色

台灣時事評論員黎建南表示，對業者而言，簡體字意味著人潮和錢潮，他認為台灣民眾更多地了解接受簡體字，也可以避免誤解、增進了解，對兩岸都是一個好現象。據悉，2008年開放陸客赴台旅遊之前，不少台旅行社就印製了簡體版遊覽說明；景點附近餐館的菜單也有了簡體版。桃園大飯店兩年前推出簡體字版網頁，陸客因此由四成升至目前的七成。

大陸遊客的看法也屬兩極化，有人認為若增加簡體字，能讓他們旅遊時更容易了解景點內涵；也有人說，若只有繁體字也算是另一種觀光特色，還有人把繁體字折頁帶回大陸作紀念。

蔣介石「青天白日勳章」將在港重拍



拍賣方展示蔣介石的「青天白日勳章」。資料圖片

香港文匯報訊 據中社社報，號稱是蔣介石在1930年獲頒的「特壹」號「青天白日勳章」6日將在香港重拍，估價600至700萬港元。該勳章去年8月在香港拍賣，但其真偽卻引起爭論，最終因乏人問津而流拍。台灣軍方公開表示「真品已陪葬蔣公於地下」；拍賣方則指該勳章背面刻有「特壹」兩字，實屬獨一無二的真品。斯賓克拍賣行副主席兼拍賣官李安娜昨日證實，這枚勳章的持有者近日接觸他們，提出重拍。她說，目前已有有人下標書，因此「一定賣得出去」。

為黨和諧 謝坤宏表態撐馬

香港文匯報訊 據中社社報，中國國民黨日前公佈黨主席參選資格審核結果，中常委謝坤宏因合格連署人數不足無法參選，他旋即表示將採司法途徑確認參選資格。不過他昨日發表聲明指出，為黨內和諧，促進團結，停止繼續爭取參選黨主席，並全力支持馬英九續任國民黨主席。

國民黨主席選舉，將於7月20日投票。尋求連任的馬英九，將形成一人同額競選局面。

楊秋興遞申請入藍營

曾為民進黨高雄縣長、有綠營「南方小巨人」之稱的楊秋興，昨日前往國民黨中央繳交入黨申請書，重新成為國民黨員。學生時代曾是國民黨員的楊秋興表示，過去因為理念不同離開國民黨，這次則是因為理念相同而回來，都是「因緣」。在被問到是否會投入高雄市長選舉時，楊秋興表示現在言之過早，但他說自己是很好的助選員。